## Дурасова Елена Александровна Воспитатель СП «Детский сад №14» ГБОУ ООШ №28 г.о.Сызрань

## Игровые методики для формирования патриотических чувств у детей дошкольного возраста

Патриотизм — это неотъемлемая часть человеческой идентичности, и его формирование закладывается с раннего детства. Дошкольный возраст — это тот период, когда формируются основные установки, привычки и эмоциональная привязанность к родной стране. Игровые методики представляют собой эффективный способ внедрения патриотических ценностей в сознание детей, превращая обучение в увлекательный и познавательный процесс.

Одним из самых доступных и эффективных способов формирования патриотических чувств у дошкольников является использование игр. Они не только развлекают, но и обучают, создавая уникальную возможность для детей осознать свое место в культурном контексте своей страны. Через игру дети могут изучать историю своей родины, знакомиться с ее культурными традициями и языком, а также развивать гордость за свою страну.

Одной из таких игр является «Путешествие по родным местам». В этой игре дети представляют себя путешественниками, которые исследуют различные уголки своей страны. Задача игры заключается в том, чтобы узнать о своей области, городе или селе, их культурных памятниках и природных красотах. Воспитатель может организовать обсуждение, где дети поделятся своими впечатлениями о местах, которые они посетили с родителями, или же где живут их бабушки и дедушки. Это формирует у них понимание локальной идентичности и гордость за свои корни.

Другой увлекательной методикой является «Творческая мастерская», где ребята могут создавать поделки, символизирующие различные аспекты их культуры. Это могут быть изделия, связанные с народными промыслами, элементы традиционного костюма или даже игрушки, которые стали популярными в их регионе. Процесс создания помогает укрепить связь с родной культурой, а обсуждение своих работ дает возможность детям рассказывать о значении каждого элемента, что способствует развитию их речевых навыков и уверенности в себе.

Также стоит выделить «Викторины по патриотическим мотивам». Эта игра объединяет элемент поиска и разгадки загадок, связанных с историческими событиями и культурными традициями страны. Например, во время викторины детям можно предложить выполнить различные задания, такие как нахождение событий на временной шкале или связь символов с их значением для страны. Такие задания не только развивают командный дух, но и формируют у детей активное познавательное отношение к истории и культуре своей Родины.

«Национальные праздники в театрализованной игре» также играют важную роль в формировании патриотических чувств. Воспитатель может предложить детям инсценировать сценки, связанные с национальными праздниками или знаменательными датами. При этом важно вовлекать детей не только в актерское мастерство, но и в создание костюмов, подбор музыки и декораций. Это не только развивает творческое мышление, но и погружает детей в культуру и традиции их родины.

Не стоит забывать и об использовании музыки и танца, которые могут стать мощным инструментом для формирования патриотических чувств. Проведение

«Патриотического фестиваля», где дети смогут выступить с народными танцами, песнями или даже стихами о своей стране, не только приносит радость, но и прививает любовь к родным традициям и культуре.

Важным аспектом является активное вовлечение родителей в процесс формирования патриотизма через игру. Создание совместных проектов и мероприятий может укрепить связи семьи и детского сада, а также подчеркнуть важность патриотизма в воспитании детей. Родители могут быть приглашены к участию в организации праздников, конкурсах и мастерских, что сделает процесс воспитания еще более значимым и запоминающимся.

Игровые методики являются мощным средством для формирования патриотических чувств у детей дошкольного возраста. Через игры, творчество, сотрудничество и вовлечение семьи мы можем воспитать новое поколение, которое будет гордиться своей страной и готово к активному участию в её жизни. Важно помнить, что патриотизм не должен быть навязанным, он должен вырастать из любви и уважения к своему народу и его культуре, и именно через игру это возможно сделать наилучшим образом.